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Στον Βόλο ο Μητροπολίτης Γέρων Καισαρείας 
Θεοφύλακτος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γέροντα Καισαρείας κ. 
Θεοφύλακτο υποδέχθηκε η Τοπική Εκκλησία την Κυριακή 9 
Μαρτίου 2025, Κυριακή της Ορθοδοξίας, κατόπιν πρόσκλησης 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνατίου, ο 
οποίος απουσίαζε λόγω της συμμετοχής του στη Συνοδική Θεία 
Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών, προεξάρχοντος του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου Β΄.

Ο Μητροπολίτης Θεοφύλακτος, Ιεράρχης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, 
διακρίνεται για το ιεραποστολικό του έργο στην Αφρική από το 1991, όπου 
μεταφέρει το μήνυμα του Ευαγγελίου.
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Το πρωί της Κυριακής της Ορθοδοξίας, ιερούργησε στον Ιερό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Βόλου, συμμετέχοντας και στη λιτάνευση των 
Ιερών Εικόνων πέριξ του Ιερού Ναού, όπου ανέγνωσε το Εισοδικόν της Ορθοδοξίας.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με θέρμη στην ιστορική σημασία 
της ημέρας, υπογραμμίζοντας πως η χάρη του Αγίου Πνεύματος, που 
αποτυπώνεται στις εικόνες, φέρνει τη σωτηρία και τη θεία χάρη, εφόσον υπάρχει 
πίστη στην καρδιά των πιστών. Εξήγησε τη βαθιά πνευματική αξία της τιμής των 
Ιερών Εικόνων, οι οποίες λειτουργούν ως γέφυρες ανάμεσα στον υλικό και τον 
ουράνιο κόσμο, καλώντας τους πιστούς να ενδυναμώσουν την πνευματική τους 
ζωή μέσα από τη δύναμη της Ορθόδοξης πίστης.

Παράλληλα, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Σεβασμιώτατο Ιγνάτιο για 
την πρόσκληση και προέτρεψε τους πιστούς να κρατήσουν την Ορθοδοξία ζωντανή 



στις ψυχές τους, να τη μεταλαμπαδεύσουν στα παιδιά τους και να τη διαδώσουν 
σε όλον τον κόσμο, μέσω της ιεραποστολής και της αγάπης για τον συνάνθρωπο.

Το απόγευμα, κατά τον Β΄ Κατανυκτικό Εσπερινό της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ο 
Σεβ. Θεοφύλακτος χοροστάτησε στον ίδιο Ναό. Τον υψηλό προσκεκλημένο, 
προσφώνησε ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμανδρίτης Μάξιμος 
Παπαϊωάννου, καλωσορίζοντάς τον, επισημαίνοντας τη θεολογική του κατάρτιση, 
την προσφορά του στην Εκκλησία και το πολύτιμο έργο του στην Αφρική, 
αναγνωρίζοντας τις δυσκολίες και τη μεγάλη σημασία του ιεραποστολικού του 
αγώνα.



Αρχικά, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Καισαρείας μετέφερε προς τον 
Μητροπολίτη Δημητριάδος και το ευλογημένο ποίμνιο της Μαγνησίας τις πατρικές 
ευχές και ευλογίες του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ.κ. 
Θεοδώρου.

Στην ομιλία του, αναφέρθηκε στο θεάρεστο έργο της ιεραποστολής, συνδέοντάς 
το με την εντολή του Κυρίου να διαδώσουν το Ευαγγέλιο. Περιέγραψε τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι ιεραπόστολοι, όπως η εξασφάλιση τροφής, 
νερού και φαρμάκων, καθώς και οι πολιτιστικές και κλιματικές δυσκολίες.

Υπογράμμισε πως η αποστολή δεν περιορίζεται στη βάπτιση, αλλά περιλαμβάνει 
την ίδρυση σχολείων, νοσοκομείων και κέντρων υποστήριξης. Ευχαρίστησε την 
Εκκλησία της Ελλάδος για τη στήριξή της και κάλεσε τους πιστούς να 
συνεισφέρουν ακόμη και με τα ελάχιστα, που όμως είναι πολύτιμα για τους 



ανθρώπους στην Αφρική.

Τέλος, τόνισε πως το ιεραποστολικό έργο είναι διαρκές, απαιτεί θυσία και 
στηρίζεται στην αγάπη, την πίστη και την προσφορά.












